
ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DOIS 
MIL E VINTE E TRÊS, REALIZADA NO DIA QUATORZE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL 
E VINTE E TRÊS PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos quatorze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às                                                             
catorze horas e trinta e seis minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em 
seu prédio próprio, sito na Rodovia SP-306, nº 1.001, Jardim Primavera, nesta cidade de 
Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Paulo César Monaro, do Vice-
Presidente, o Vereador , do Primeiro Secretário, o Vereador Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca e do Segundo Secretário o Reinaldo Oliveira Casimiro Neste momento, aberta a 
reunião, o Presidente Vereador Paulo César Monaro solicitou a chamada fazendo-se 
presentes os seguintes vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, Arnaldo da Silva Alves, Carlos 
Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Edison Carlos Bortolucci Junior, Eliel 
Miranda, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo 
Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Kátia 
Renata de Freitas Ferrari, Nilson Araújo da Silva, Oswaldo Bachin Filho, Paulo César 
Monaro, Reinaldo Oliveira Casimiro, Valmir Alcântara de Oliveira e Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca. Havendo quórum regimental, o Senhor Vice-Presidente proclamou: 
“Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino 
Nacional’. EXPEDIENTE – A Ata da 41ª (quadragésima primeira) Reunião Ordinária de dois 
mil e vinte e três foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. ENTREGA DE 
MOÇÕES: Estava no plenário da Câmara Municipal, a atleta mirim Eloísa Vitória Pigatto, 
para receber a Moção de Aplauso nº 513/2023, de autoria do Ver. Eliel Miranda, que 
manifesta aplauso pela medalha de prata conquistada em 02 de setembro de 2023 no 
Campeonato Internacional Kids, realizado pela Confederação Brasileira de Jiu-Jitsu na 
cidade do Rio de Janeiro, o Presidente, Ver. Paulo César Monaro convidou o autor e a 
convidada para irem até a Tribuna onde ambos fizeram uso da palavra, acompanharam a 
homenageada sua mãe e seu instrutor. Em seguida recebeu a Moção de Aplauso nº 
420/2023, de autoria do vereador Nilson Araújo da Silva, a Rádio Notícia FM, pelo primeiro 
lugar em audiência, em Americana, representou a emissora o senhor Edmilson Barbosa – 
“Edy Magrão”, ambos fizeram uso da palavra. TRIBUNA LIVRE: Neste momento 
encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, o Enfermeiro do Núcleo - Atenção à 
Saúde da Unimed, senhor André Gonçalves, para explanar aos vereadores sobre 
prevenção e diagnóstico precoce de câncer de próstata, conduzido pelo Ver. Elton 
Aparecido Cezaretti até a Tribuna, o convidado explanou sobre o assunto em questão, e 
logo em seguida foi aberta a palavra a todos os Vereadores presentes. INCLUSÕES: o 
Vereador Valmir Alcântara de Oliveira solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. 
Osmar José Lacava; o Vereador Edison Carlos Bortolucci Junior solicitou um minuto de 
silêncio em memória do Sr. Devair Vieira de Paula e Sr. Osmar José Lacava; o Vereador 
Nilson Araújo da Silva solicitou um minuto de silêncio em memória dos Senhores: 
Aparecido Campos Barbosa e Osvaldo do Amaral e solicitou suspensão da sessão; a Verª 
Kátia Renata de Freitas Ferrari solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Maria 
Aparecida Rangel Murbach e da Sra. Susy Caetano da Silva e inclusão da Moção de nº 
588/2023; o Ver. Eliel Miranda solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. Aparecido 
Campos Barbosa e a inclusão da Moção nº 587/2023; o Vereador Antonio Carlos Ribeiro 
solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. Nilton Costa de Souza; o Vereador 
Oswaldo Bachin Filho solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Susy Caetano da 
Silva; o Ver. Paulo César Monaro solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. 
Aparecido Campos Barbosa e do Sr. Osmar José Lacava; o Vereador Reinaldo Oliveira 
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Casimiro solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. Nilton Costa de Souza. 
Requisitado pelo Vereador Eliel Miranda a sessão foi suspensa às dezesseis horas e dois 
minutos, retornando às dezessete horas e quatro minutos. Passou-se para a 2ª Parte – 
ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das matérias constantes da mesma:

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO

1) PROJETO DE LEI Nº 79/2023 
- “Dispõe sobre a autorização de 
crianças e adolescentes que 
possuam transtorno alimentar 
poderem levar seu próprio 
alimento para Instituições de 
Ensino Públicas e Privadas, que 
forneçam refeições no Município 
de Santa Bárbara d´Oeste e dá 
outras providências”. Autoria: 
Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

15 (quinze) votos favoráveis 
e 03 (três) ausências: José 
Luís Fornasari, Júlio César 
Santos da Silva e Kátia 
Renata Freitas Ferrari.

Às dezessete horas e quarenta e quatro minutos assume a Presidência da sessão o Vice-
Presidente, Ver. Celso Luís de Ávila Bueno, tendo o Presidente Paulo César Monaro 
retornado às dezoito horas e treze minutos. E às dezoito horas e vinte e sete minutos a 
pedido do vereador Edison Carlos Bortolucci Júnior a sessão foi suspensa para assinatura 
de pareceres pelos membros das Comissões Permanentes, retornando às dezoito horas e 
trinta e três minutos. Às dezenove horas e trinta e sete minutos o vereador Edison Carlos 
Bortolucci Júnior solicitou a inclusão da Emenda Substitutiva ao Projeto de Lei nº 79/2023.
2) EMENDA SUBSTITUTIVA AO 
PROJETO DE LEI Nº 79/2023 - 
“Altera o artigo 2º do Projeto de 
Lei nº 79/2023”. Autoria: Edison 
Carlos Bortolucci Júnior e outros

APROVADA

15 (quinze) votos favoráveis, 
01 (um) voto contrário: 
Felipe Eduardo Gomes Corá 
e 02 (duas) ausências: Júlio 
César Santos da Silva e 
Kátia Renata Freitas Ferrari.

3) PROJETO DE LEI Nº 
178/2023 - “Dispõe sobre a Lei de 
Diretrizes Orçamentárias - LDO, 
para o exercício de 2024, 
conforme especifica”. Autoria: 
Poder Executivo. 

APROVADO

16 (dezesseis) votos 
favoráveis e 02 (duas) 
ausências: Júlio César 
Santos da Silva e Kátia 
Renata Freitas Ferrari.

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 578/2023 – “Manifesta aplauso e reconhecimento A 
Família Sartori Futebol Clube, por resgatar as raízes 
barbarense através do tradicional futebol de bairro”. 
Autoria: Ver. Valmir Alcântara de Oliveira.

APROVADA

2) Nº 579/2023 – “Manifesta de repúdio a declaração 
“Quando ela veio com um filho deficiente, é porque ela tinha 
alguma conta a pagar com aquele lá de cima. Ela já veio 
para sofrer” proferida pela vereadora da Câmara Municipal 
de Arcoverde - PE Sra. Zirleide Monteiro (PTB) durante a 
sessão do dia 30/10/2023”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADA

3) Nº 580/2023 – “Aplaude a Comissão Organizadora do 6º APROVADA
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Santa Bárbara OFFROAD”. Autoria: Ver. Edison Carlos 
Bortolucci Junior.
4) Nº 581/2023 – “Manifesta aplausos ao atleta barbarense, 
Leonardo C. Sebok pela conquista de medalhas de ouro no 
Metting Paralímpico Loterias Caixa de São Paulo”. Autoria: 
Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

5) Nº 587/2023 – “Manifesta aplauso aos Guardas Civis 
Municipais de Santa Bárbara d’Oeste, aos GM´S REIS, 
FERREIRA, EDMILSON, WASHINGTON, SUBINSPETOR 
DENIS, THIERRY, JEFERSON, TRAJANO, BUENO E 
MEDEIROS por evitar o roubo de uma motocicleta e ainda 
por deter o indivíduo na Rua do Algodão, no bairro Cidade 
Nova, em 07/11/2023.”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADA

6) Nº 588/2023 – “Manifesta aplauso à escritora Sônia 
Barros pelo lançamento do seu 25º livro intitulado “A 
Menina que matou o gato”. Autoria: Verª. Kátia Renata de 
Freitas Ferrari.

APROVADA

Às dezenove horas e cinquenta e quatro minutos a sessão foi suspensa a pedido da 
Presidência, sendo retomada às dezenove horas e cinquenta e oito minutos. O vereador 
Celso Luís de Ávila Bueno solicitou a prorrogação da sessão por mais uma hora, às vinte 
horas e trinta e três minutos.

REQUERIMENTOS RESULTADO
1) Nº 930/2023 – “Requer informações sobre oferecimento 
de “Colônia de Férias” para o início do ano de 2.024, em 
favor dos estudantes do município”. Autoria: Verª. Esther 
Galina Silva Branco de Moraes e outros.

APROVADO

2) Nº 931/2023 – “Requer informações acerca dos serviços 
de extração de árvore, realizadas pela prefeitura de Santa 
Barbara d Oeste”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca.

APROVADO

3) Nº 932/2023 – “Requer informações acerca da 
contratação de profissionais para a clínica veterinária MEU 
PET”. Autoria: Ver. Arnaldo da Silva Alves.

APROVADO

4) Nº 933/2023 – “Requer informações sobre possível falta 
de proteínas junto às refeições da Merenda Escolar da 
Rede Municipal de Ensino de Santa Bárbara d’Oeste”. 
Autoria: Ver. Arnaldo da Silva Alves.

APROVADO

5) Nº 934/2023 – “Requer informações sobre demora no 
atendimento dos Prontos Socorros Municipais, com 
pacientes aguardando até 07 horas para serem atendidos”. 
Autoria: Ver. Arnaldo da Silva Alves.

APROVADO

6) Nº 935/2023 – “Requer informações acerca da falta de 
fraldas geriátricas descartáveis para pacientes da UBS do 
Jardim Europa”. Autoria: Ver. Arnaldo da Silva Alves.

APROVADO

7) Nº 936/2023 – “Requer informações quanto ao 
recapeamento das ruas do Residencial Furlan nesta 
cidade”. Autoria: Ver. Paulo César Monaro.

APROVADO

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

 N
º 

   
- 

C
H

A
V

E
: K

6Y
D

-C
50

A
-9

94
G

-5
V

T
U



4

8) Nº 937/2023 – “Requer informações quanto à 
possibilidade de patrulhamento pela Guarda Civil Municipal 
no Residencial Furlan nessa cidade”. Autoria: Ver. Paulo 
César Monaro.

APROVADO

9) Nº 938/2023 – “Requer informações quanto a alegação 
de moradores do Cruzeiro do Sul, quanto a falta de insulina 
e anestésico odontológico, na rede pública”. Autoria: Ver. 
José Luís Fornasari.

APROVADO

10) Nº 939/2023 – “Requer informações ao Poder Executivo 
acerca do ‘Novembro Negro’ em nosso município”. Autoria: 
Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

11) Nº 940/2023 – “Requer informações acerca de 
dedetização de escorpiões e animais peçonhentos no bairro 
Souza Queiroz, neste município”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO

12) Nº 941/2023 – “Requer informações ao Poder Executivo 
acerca dos serviços de zeladoria do CRAS I no bairro Vista 
Alegre”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

13) Nº 942/2023 – “Requer informações ao Poder Executivo 
acerca de supostas agressões na EMEI Zinho Saes, neste 
município”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

14) Nº 943/2023 – “Requer informações ao Poder Executivo 
acerca de Van guardada nos barracões da antiga Usina 
Santa Bárbara”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

15) Nº 944/2023 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a falta de proteína no CIEP Carmelina Pelegrino 
Cervone, neste município”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

16) Nº 945/2023 – “Requer informações acerca da 
possibilidade de recapeamento das vias do Jardim Batagin, 
neste município”. Autoria: Ver. Nilson Araújo da Silva.

APROVADO

PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:

 VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Eliel Miranda 21h10 às 21h21

Carlos Alberto Portella Fontes 21h22 às 21h33
Paulo César Monaro 21h33 às 21h43

Às vinte uma horas e quarenta e dois minutos o vereador Paulo César Monaro solicitou a 
prorrogação da sessão por mais uma hora. Em tempo o vereador Felipe Eduardo Gomes 
Cora, solicitou que fosse realizada o registro de presença dos parlamentares, sendo que no 
momento estavam presentes os seguintes vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, Carlos 
Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Edison Carlos Bortolucci Junior, Eliel 
Miranda, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, Nilson Araújo da Silva, Paulo 
César Monaro, Reinaldo Oliveira Casimiro, e Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. 
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Antonio Carlos Ribeiro 21h48 às 21h59
Isac Garcia Sorrillo Abriu mão 21h59

Nilson Araújo da Silva 22h00 às 22h10 
Felipe Eduardo Gomes Corá Reinaldo Casimiro 22h10 às 22h20
Júlio César Santos da Silva Ausente 22h20
Valmir Alcântara de Oliveira Ausente 22h20

Edison Carlos Bortolucci Júnior 22h20 às 22h31
Nada mais havendo a se discutir na presente reunião a mesma foi encerrada às vinte e duas 
horas e trinta e um minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, redigi, 
digitei e revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

PAULO CÉSAR MONARO                                          
-Presidente-

CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO
         -Vice-Presidente-

VALDENOR DE J. G. FONSECA
       -Primero Secretário-

          REINALDO OLIVEIRA CASIMIRO
             -Segundo Secretário-
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=K6YDC50A994G5VTU, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: K6YD-C50A-994G-5VTU
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